



哈尔滨市迎祭扫高峰

## 昨日3.7万人外出扫墓

生活报讯(记者赵政府)27日,哈尔滨市迎来今年清明祭扫高峰,市民手捧鲜花前往殡仪馆和公墓缅怀亲人、寄托哀思,很多市民选择了步行或乘坐公共交通工具。当日,哈尔滨市祭扫情况整体平稳,除部分时段车行缓慢外,未出现重大交通和人员拥堵情况。

据统计,27日6时30分到11时,哈尔滨市约有3.7万多人次,7700多台次车辆前往市属7个殡仪场馆、墓区祭扫,是目前为止单日祭扫人数最多的一天,祭扫人数是26日周五的三倍多。哈尔滨市殡葬事务服务中心提醒祭扫市民,28日仍是祭扫高峰期,市民祭扫需要提前预约,目前哈平路殡仪馆预约名额已满,其他祭扫场所仍有少量名额。建议市民合理安排祭扫时间,错峰错时祭扫,避免人流车流拥堵。

## 绿色祭祀成风尚

当日7时,在通往哈平路殡仪馆的马路两边,车辆在交警的指挥下,整齐排列在路边,步行前往殡仪馆祭扫的市民均手持鲜花。“近些年,文明祭扫蔚然成风,为宣传这一理念,殡仪场馆大力倡导绿色环保、生态祭祀。”哈平路殡仪馆负责人说,为有效避免人流聚集,做好馆区常态化疫情防控,殡仪馆提供错峰祭祀微信预约服务,这样在当日进馆祭扫总量上就有所控制,也有部分市民因没有预约上选择了6时错峰祭扫。

哈尔滨市红十字会应急救援的10多名志愿者参加了志愿引导服务,协助殡仪馆工作人员引导市民预约扫码后入园祭扫。向阳山革命公墓为祭扫市民免费发放黄丝带,市民可将思念亲人的话语写在丝带上,系在景观小品上。“公墓的这种做法非常好,让我们既表达了对故去亲人的哀思,又减少了人员聚集的问题,这种绿色祭祀让人称道。”前来祭祀的市民



## 建议避开高峰祭扫

在哈平路殡仪馆入口处路段,为防止出现交通拥堵,交警部门每天7时就到现场执勤。“前来殡仪馆祭扫的市民大都集中在7时至10时之间,由于殡仪馆内停车区域有限,停车场很快就被停满了。交警和馆区内工作人员联合疏导,并未出现交通严重拥堵的情况。

经常性跷二郎腿  
28岁女白领腰间盘突出了

生活报讯(李盼 崔明月 记者周琳)近日,哈尔滨市28岁的女白领小张因腰痛走路直不起腰到医院就诊。医生诊断小张患上了腰间盘突出,而导致上述病症的主要原因是她长期跷二郎腿、睡软床。

小张从事文职工作,常常在电脑前一坐就是一天,伏案工作时,她总喜欢跷着二郎腿,回到家中累得直接瘫软在沙发上。近日,小张因工作繁忙,在电脑前很少动,午饭时间到,她正要起身去吃饭,突然觉得腰疼得厉害,直不起来,腿也不听使唤了,急忙请同事帮忙将她送

## 几大口凉熟食下肚

## 老人腹泻不断 诱发心绞痛

生活报讯(李盼 崔明月 记者周琳)元旦前,去一个文案培训课捧场,晚间受邀小聚。有一个热衷心灵修炼的女士在给大家传授修炼经验,讲述身心灵修炼对身体的好处。

可能是见我无动于衷,也可能是知道我的癌症经历,便问我:“王老师,你人生最大的愿望是什么?”我说让生命精彩,让生活美好。她说,把你愿望放下,放空自己。我在心里说,如果什么都可以放下,那还活个什么劲?但我说出口的是:“不是什么都可以放下的,有些东西是生命前行的目标,有些东西是活下去的动力。”

“真是想想都后怕,只是吃了几口凉的肉类熟食,怎么能导致心绞痛呢?”王大娘及家人表示不解。对此,张主任表示,患者正是由于过度劳累、饮食不当导致了持续性腹泻、呕吐,加之就医不及时,才诱发了心绞痛发作。

## 今起三天冰城多降水

今明西部区县或有沙尘天气

生活报讯(记者李威兵)记者从气象部门获悉,28日-30日,哈尔滨多降水天气,风力较大;28-29日,西部区、县(市)有沙尘天气。

黑龙江省气象台27日11时发布全省天气预报:28日白天,大兴安岭北部阴有中雨夹雪或中雪,其中大兴安岭西北部局地有大到暴雪,鸡西西部、牡丹江东部阴有中雨,其他地区阴有小雨;28日夜间到29日白天,大兴安岭北部阴有大到暴雪,大兴安岭南部、黑河阴有雨夹雪,齐齐哈尔北部、鹤岗、佳木斯、双鸭山东部、鸡西东部阴有中雨,其他地区阴有小雨;29日夜间

28日-30日,哈尔滨多降水天气,风力较大。28-29日,西部区、县(市)有沙尘天气,外出注意防护。

中央大街20家企业获全省首批“码上诚信”标识  
企业信用“一扫了然”

生活报讯(徐海峰 记者赵政府)手机扫一扫,诚信“码上见”。哈尔滨市以中央大街为应用场景,在全国率先推行“码上诚信”信用识别码,马迭尔集团等20户全省首批试点企业拥有全省“第一码”,并在显要位置“亮码”展示,消费者扫码后企业信用一目了然。

在“码上诚信”赋码暨中央大街

生  
活  
报

## 分类广告

## 中缝声明

## 企业招聘

## 业务办理电话:

15504651777

89682777

QQ/微信:80451



生活报首席评论员 静伟  
生母养母,亦幻亦真。恩怨悲欢,俱在灰尘。人间抱憾,天堂无怨。此生错过,来世安好!

“错换人生28年”,最终还是带着太多的遗憾、太多的不甘离开人世,对于姚策短暂的一生来说,真的是造化弄人、命途多舛。

更让姚策无法瞑目的是,即使他的离世,也没能换来两家人隔阂、猜疑和争执的停止,甚至割裂得更深。而在网上,围绕两家人孰是孰非的争吵、谩骂也是甚嚣尘上,就像专栏作家东东枪说的:“无数人在发言,世界从来没有这样吵闹过。”

没办法,这就是当下互联网生态下的围观社会、他者时代,誉靠点赞、毁靠差评。每个出现在公众视野中的事件和人物,都要经受他人目光的审视打量、口水的喷溅侵扰。每个吃瓜群众都自觉真理在握,都自认在伸张正义,但其实跟古以来的“张家长李家短,三个蛤蟆五个眼”的长舌妇没啥本质区别,通过臧否他人、八卦是非来刷自己的存在感和优越感而已。自以为在别人的故事里流着自己的泪,其实不过是在别人的伤口上撒着自己的盐。

在列队骂阵的网友口中,姚策养母、生母两家的成员包括姚策本人,几乎没人能全身而退。姚策的生母杜妈被说成是“杜鹃

『错换人生28年』姚策去世  
让家事回归家事,把纷争留给法律

鸟”,是“偷抱”不是“错抱”,四套房子没有一套给儿子郭威的,说明生父母心中有数,还有杜妈“冷血”,不肯让丈夫割肝救自己的亲生儿子;养母许妈是“著名表演艺术家、奥斯卡金像奖得主”,很会利用舆论,逼姚策还房,“亲生的不愿回家,亲养的不愿再联系”,应该自己反思;姚策妻子熊磊“狠毒”、“决绝”,从中作梗没让姚策养父母见他最后一面;连姚策本人生前死后都没少遭到抨击谩骂,说他不知感恩,不想还房和医药费……

反正,从当初是不是故意抱错,到房子和赔偿金、医药费的归属偿还,双方的一言一行、对彼此的态度,养母要割肝是不是做戏,生父母不肯割肝是不是无情,姚策火化时,养父母没能见上最后一面,到底是生父母和媳妇设障,还是养父母并不真心想……真是吃不完的咸蛋操不完的心,明明就是个观众,偏陷入戏太深。用古代一个词人文雅的话说:吹皱一池春水,关你屁事!

有人说:这已经不是家事私事,是全民关注的道德事、法律事,确实,姚策事儿已经上升为公共事件,要想大家不关注是不可能的。但我们最起码要做到一点:没有十足的证据,不要妄加评判;对于他人的处境,尽量设身处地。我们需要一种克制和悲悯。我们是外人,我们在远处,看不清真相,也未必能代表正义。清官难断家务事,何况我等吃瓜群众!

当然,有些怀疑也确实需要深一层核查,有些纷争需要进一步厘清,但是这些只能双方家庭通过法律渠道来解决,而不是靠我们瞎吵来解决。他们的做法可能也确实有欠妥之处,但我们也必须认识到,人非完人,在命运如此巨大的考验和捉弄面前,很难不让人生进退失据、手足无措。我们没能摊上这些烂事,



作者公众号

## 不是什么都能放下

SHENGMINGRI  
老文青的  
生命日记

王伟宏  
元旦前,去一个文案培训课捧场,晚间受邀小聚。有一个热衷心灵修炼的女士在给大家传授修炼经验,讲述身心灵修炼对身体的好处。

可能是见我无动于衷,也可能是知道我的癌症经历,便问我:“王老师,你人生最大的愿望是什么?”我说让生命精彩,让生活美好。她说,把你愿望放下,放空自己。我在心里说,如果什么都可以放下,那还活个什么劲?

但我说出口的是:“不是什么都可以放下的,有些东西是生命前行的目标,有些东西是活下去的动力。”

“真是想想都后怕,只是吃了几口凉的肉类熟食,怎么能导致心绞痛呢?”王大娘说,吃完晚饭后,她开始出现腹泻、呕吐症状,本以为是自己年纪大了吃东西不消化引起的,吃完药就能好。可第二天一早,她的腹泻症状不断加重,还出现了呼吸困难、胸

我们的知,之所以是假想而不是真知,很多时候也是结构混乱所致。虚无,说的是终极的虚无,说的是宏观的虚无。我却把它落实到了我的生活中,结构上,世界是否虚无,与我生活要不要虚无,风马牛不相及。人生是否虚无与当下的生活有没有意义风马牛不相及。至少没有直接关联。

虚无的伤害是我的另一个心结,写这篇文章之前,我不知道自己错在了哪里。按照那位热衷于修炼身心灵的女士所说,我应该放下,放下了,心结就开了。但是不行,每个人有每个人的属性,思考是我的属性之一,是的,我的最核心的属性之一。此外,如果放下了,这个问题对我来说,就永远无解了。